

# 中共杭州电子科技大学委员会组织部文件

杭电组通〔2021〕22号

## 关于深入学习贯彻习近平总书记给全国高校黄大年式教师团队代表重要回信精神的通知

各二级党委、直属党支部：

根据《教育部关于学习贯彻习近平总书记给全国高校黄大年式教师团队代表重要回信精神的通知》和上级相关要求，现就学习贯彻习近平总书记重要回信精神有关要求通知如下。

### 一、学习目标

各级党组织要深刻领会习近平总书记重要回信精神的内涵意义，深刻领会习近平总书记重要回信精神与对广大教师提出的“四有”好老师、“四个引路人”“大先生”等期望要求一脉相承，切实把广大教师的思想和行动统一到回信精神上来。

### 二、学习要求

(一) 学习研讨抓深入。要深入系统学，组织广大教师将学习贯彻习近平总书记重要回信精神与学习习近平总书记“七一”重要讲话精神紧密结合起来，与党史学习教育紧密结合起

来，与学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述紧密结合起来，持续推动回信精神入脑入心。要联系实际学，分层分类开展针对性学习，教师党支部组织全体党员教师开展专题学习，组织海外留学归国教师召开学习座谈会、组织一线教师开展专题研讨、座谈交流等活动，通过组织观看《黄大年》等优秀教师题材电影、“学习强国”平台教师节主题微视频等，强化教育引领。

（二）宣传阐释抓深入。组织黄大年式教师团队专家、教育世家代表、优秀教师典型、杰出科研工作者开展巡讲、专题辅导、在线培训等，创新方式方法，深入开展回信精神的宣传阐释。组织知名专家教师刊发心得体会和学习文章，形成浓厚宣传氛围。各级教师培训要将重要回信相关内容纳入培训必修课程，确保培训效果。马克思主义等学科的师生要对回信精神开展系列理论阐释和宣讲。

（三）引领践行抓深入。要持之以恒抓好教师思想政治引领，引导广大教师将贯彻回信精神转化为解决实践问题的举措成效。注重用教师身边可学可做的模范，讲好身边的教育故事和学习回信精神的切身感悟，加强对师生的心灵触动和精神感召。重点教育引导青年教师坚定理想信念，通过组织集中学习、定期轮训、讲授党课以及思想交流会、主题沙龙等多种寓教于学的方式，传承弘扬黄大年同志崇高精神，努力将“学为人师，行为世范”的好老师要求内化于心、外化于行。

### 三、组织实施

(一) 加强组织领导。各级党组织要认真做好组织安排，制定工作方案，明确学习计划，细化落实举措，提出具体要求，强化督促指导，以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉，持续将重要回信精神学习贯彻落实引向深入。

(二) 推进强师举措。要紧密对接国家战略需求，凝聚高端一流人才，持续加大创新人才培养，不断提升教师教书育人能力素质，加大教师关心关爱支持力度，将广大教师急难愁盼问题列入“我为群众办实事”等项目予以重点推动解决。

(三) 营造浓厚氛围。各级党组织要将贯彻落实回信讲话精神融入教师思想政治建设和师德师风建设，作为师德专题教育的重要学习内容。要与当前巡视工作紧密结合，对照回信精神抓好整改提升，要将学习贯彻回信精神与推进落实当前重点工作统筹推进，加强宣传引导，增强工作感召力。

各单位学习情况请于9月底前报送党委组织部邮箱  
zzb@hdu.edu.cn.

